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Настоящая инструкциJl распрострilшIется на устЕlновки измерительЕые АТ-С
(далее - установки), преднiвначенные для измерений массы сырой нефти, сырой нефти без.учета
воды, массы и объема нефти, нефтепродуктов, сжиженньтх углсводородЕых гtвов, воды и других
жидкостеЙ, и устанавливает методику и последовательность их первичной и периодической
поверок.

Интервал между поверками - 2 года.

1ОПЕРЛЦИИ ПОВЕРКИ

При проведении поверки выполняют следующие операции:

- внешний осмотр (пуъкт 6.1);

- гIодтверждение соответствия программцого обеспечения (пункт 6.2);

- оllробов€lние (пункг 6.3);

- определение метрологических характеристик (пункт 6.4).

2 СРЕДСТВА ПОВЕРКИ

2.1 При проведении поверки прцменяют следующие средства поверки:
- ycTElHoBKa поверочЕ€ц универсzlльная УПУ-АТ фегистраuиоtшый номср 54214-1З);

- весь1 ЭлеКгронньте К фегистрациокныЙ номер 628З3-15) (далее - весы) с классом точности
II по ГОСТ OIML R76-1_20l l;

- рабочиЙ эталон едццицы объема жидкости 2-го разряла в соответствии с частью 3
ПРиКШа Росстандарта от 7 февраrrя 20l8 г. Nч 256 (лалее - эт€uIон объема) с llределами допускаемой
отЕосительной погрешности +0,05%;

- термометрлабораторныЙ электронныЙ ЛТ-300 (регистрачионный номер 61806-15);
- рабочий эт€}лон единицы плотности 1-го разряда в соответствии с ГоСТ 8.024-2002

(ГосударственнzuI система обесцечения едиЕства измерений. ГосударственнЕlя поверочЕЕц схема
для средств измерений плотностиD (далее - этtцон плотности);

- измеритель вл.Dкности и температуры ИВТМ-7 (регистрационный номер 1550Gl2),
Д.IапазоII ЕЗмерениЙ температуры от плюс l0 до rrrшос 30 "С с пределЕtми догryскаемоЙ абсолотноЙ
ПОГРешносТи по канаrry темперuгуры +0,2 ОС, 

дlапЕtзоIr измерениЙ BJItDKIlocTи от 0 до 99 Yо с пределап.lи
допускаемоЙ основноЙ абсоrшотноЙ погреIIшости по каналу относитеJъноЙ влажносп-л 12 О/о, цлалазон
ИЗмеРrшЙ Д€шлешш от 84 до 106кПа с пределalми допускаемой абсоrпошrой погрсшносrи по канапу
апиосфрного дав.тlения *0,5 кПа.

2.2 При проведении поверки средств измерений, входяцц{х в состав устЕtновки в
соответствии с пунктом 6.4.2 должны быть применены средства IIоверки, в соответствии с
требованиями мстодик tlоверки дЕlнных средств измерений.

2,З ,Щопускается применение аналогичцьIх средств поверки, обеспец{вающих
определение метрлогическю( харчктеристик, поверяемьIх СИ с требуемой точностью.

2.4 В качестве эт€lлона плотности доlrускается применJIть плотномеры автоматические и
лабораторные, ареометы общего назначения.

2.5 Все эталоны, используемые в качестве средств tIоверки, долrкны быть аттестов€lЕы в

уст€tновленном порядке.
2.6 Все средства измерений, используемые в качестве средств поверки, долrпсrы быть

поверены и иметь действуюццде свидетельства о поверке.

3 ТРЕБОВАНИЯ БЕЗОПЛСНОСТИ

3.1 Перед началом поверки необходимо вьшолнить требования безопасности:

- действующие на предпрл4жл4и,Itа котором производится поверка;

- изложенные в руководстве по эксплуатации установки;
- изложенные в экспJryатационньн докуl!{ентах средств поверки.



З.2 При проведении поверки доJIжны собrподаться требования <Правил технической
эксплуатации электроустановок потребителей>о <Правил техники безопасности при эксtrлуатации
электроуст€lновок потребителей>, <Правил пожарной безопасности в Российской Федерации> и
<Правшл безопасности в нефтяной и газовой цромыцшенности).

З.3 К вьrпо.rпrению измереrшй при поверке допускЕlются лица, из}пшвшие руководство по
экспJryатации установки и эксIIлуатационные документы на средства поверки, примеЕrIемые при
поверке.

4 УСЛОВИЯ ПОВЕРКИ

4.| При проведении поверки с использовЕшlием установки поверочной универсальной
УПУ-АТ иJIи весов I,! этilлоца объема долrкны быть собrподены следующие условиrI:

а) измеряемая среда - керосин осветительньй ОСТ 38.01407-86, шrтифриз <Тосол-А40>
ТУ 602751-86 или перекачивЕtемЕц рабочая жидкость на объекте с параметр.lми:

- температура, ОС от минус 40 до плюс 50;

- изменение температ}?ы в процессе поверки, ОС, не более 2,
Окружающая среда - воздух с парЕllvетрЕlми:

- темпераryра, ОС от минус 30 до пrпос 40;

- отцоситеJъная влажность, о/о от 30 до 90;

б)
атмосферное давление, кПа от 86 до 107,
измеряемм среда - вода по СанПиН 2.|,4.|07 4-200 1 с параметрами:
темпераryра, ОС

- изменеЕие температ}ры в процессе поверки, ОС, не более
Окружающая среда - воздух с параметрalми:

- темпераryра, ОС

- относительная влажность, О/о

- атмосферное давление, кПа

(20 + 5);
1.

(20 + 5);
от 30 ло 80;
от 86 до 107.

4.2 Поверку устЕtновки догrускается проводить на месте экспJryатации.
4.З Условия поверки должЕы соответствовать условиям экспJryатации средств поверки.
4.4 При проведении поверки средств пзмерений, входяпшх в cocтzlB уст:lновки в

соответствии с пунктом 6.4.2 долкны быть собrподеньт условия поверки, в соответствии с
требованиями методик поверки дtlнньrх средств измерений.

4,5 ,Щопускается проведение поверки отдеJIьньж измерительньD( K€lHaJIoB уст€lновки
(канала измерений массы, объема, плотности) в соответствиц с зшIвлеЕцем владсльца установки, с
обязательным укчванием в свидетельстве о поверке информации об объеме проведенЕой поверки.

4.6 При проведении поверки Еа месте эксплуатации yreT баланса нефтепродуктов ведется
в соответствии с BIIyTpeEIrцM регл€lмеIrтом предприятия владельца установки.

5 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

5.1 При подготовке к поверке с использованием установки поверочной универсаJIьной
УПУ-АТ или весов и этtlлона объема должны быть выполнены следующие работы:

- проверяют вьшолнение условий рitзделов 2 - 4 настоящей инструкции;

- установку подкJIючtlют к средствам поверки в соответствии с рисунк€lми В.1 и.тпr В.2
(приложение В) - при определении метрологических характеристик по пlнкту 6.4.1.1, и в
соответствии с рисункtlми Г.1 или Г,2 (прилохение Г) - при определении метрологтЕIеских
характеристик по пуЕкту 6,4.|.2;

- средства поверки по.цготЕlвливtlют к работе в соответствии с требованrr.шчrи ro<

экспJryатационньD( докумеIIтов ;

- обеспечивzlют прохохдецие измеряемой среды через весь гид)авJплческий тракт

устtшовки в течеЕие IIе менее l0 минут при любом значеЕии объемного расхода соответствующем
диапазону измерений объемного расхода установки.



5,2 При проведении поверки средств измерений, входящих в состав установки в
соответствии с пунктом б.4.2 должны быть выполнены работы при подготовке к работе,
в соответствии с требованиями методик поверки данных средств измерений.

6 ПРОВЕДЕНИЕ ПОВЕРКИ

6.1 Внешний осмотр
При внешшем осмотре устанавливают соответствие уст{lновки поверочной следуIопшм

требованиям:

- комплектЕость, состав и маркировка должЕы соответствовать трбованиям
эксплуатационньD( доц/ментов ;

- на ycTilIoBKe не доJDкно бьтть внецних механических поврежд9ний, влияющих на ее

работоспособностъ.
Результаты llроверки вIlецЕего вида сIIитatются положитеJъными есJIи:

- комплектность, состав и маркировка соответствуют требованиям эксллуатационЕьrх
документов;

- на установке отсутствуют мехalнические поврехдения, влияющие на ее

работоспособность.

6.2 Подтверждение соответствиJl прграммного обесшечеrпая
Проверка идентификационньD( д€lцньD( tlрогр{llt4много обеспечения (далее - По) ксистема

измерний коJIичсства жидкости и газа R-AT-MM>
Подготовка к проведению подтверждения соответствия:

- заIryстить программное обеспечение установки.
Определение идентификационньrх дшIЕьD( прогрtlммного обеспечеЕия:

- выбрагь в ocItoBHoM меню программы установки п}тrкт <Справка>;

- Ективизировать данньй пункт меню;

- в вып€tвшем подмецю выбрать пункг <О программе) и активизировать его.
Считагь пункт подменю (номер версии ПО>.
Проверка илентификационньD( данньD( По Топаз.

фrя проверки идентификационньD( дttнЕьн ПО Топаз необходимо подеlrюIIить контроллер
Топаз к компьютеру, на Еем заrryстить программу (NastгTopaz.exe). В появившемся окне фисунок 1)

выбрать обнаруженное устройство и нажать кнопку кОткрыть>.
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Перейти на вкла.щу <Параметры> и нФкать rcrопку <Считать все>. В появившемся окне
опредеJпlть идентификационные дЕlнные ПО Топаз.

Проверка идентификационньD( дЕlнньD( ПО программируемьrх контроJIлеров осуществJuIется
пепосредственно с табло при его загрузке,.rибо следпощим образом:

- вьтбрать в ocIloBHoM меЕю программы устalновки пункт <Справка>;

- аrгивизировать данный пуЕкт меню;

- в выпавшем подменю выбрать пункт <О программе) и активизировать его.
Считать пуЕкт подмеЕю (номер версии ПО>.
При проведении поверки по пункту б.4.1 проводится проверка идентификшшоЕньD( дztшБж

ПО средств измерений, входящЕх в состЕв установки, в соответствии с соответствующими
разделЕtми методик поверки, }к€ванными в их описalниJгх типа.

Результат подтверждения соответствия црограммного обеспечения считается
положительным, если полrlенные идентификационные данны€ прогрЕlммЕого обеспечения
устtlновки (идентификационное Еаименование программного обеспечения, Еомер версии
(идентификационный номер программного обеспечения), uифровой идентификатор программЕого
обеспечения (контрольнм ср{ма исполЕrIемого кода) соответствуют идентификационЕым данным,
указ€шItым в опис€lниrl типа и паспорте установки.

6.3 Опробование
При опробов€tнии опредетrяют работоспособность установки и ее состzвных частей в

соотВетствии с их экспJryатационЕыми докуI!{ент€лми. Проверяют устаIIовку ук€ватеJlя рчlзового
}п{ета в положение (ноль) перед каждой выдачей дозы жидкости. Проверяют автоматическое
прецрапIение подачи испытательной жидкости после вьцачи доз.

6.4 Определение метрологиtIеских харЕктеристпк
Отrределение метрологических характеристик уст€lновки проводиться в соответствии с

пlнктом 6.4.7 плп пуIlктом 6.4.2 настоящего документа.
6.4.1 Определение метрологических характеристик устzlновки с использов€шltем установки

поверочной универсirльной УПУ-АТ иJIи весов и этЕlлона объема.
Операuии при определении метрологических характеристик по пунктам 6.4.1,1 и 6.4.1.2

допускается проводить одновременно.
6.4,1.1 Определение относительной погрешности установки при измерении массы
Относительную погрешность установки при измерении массы опредеJIяют массовым

методом пугем взвешивЕlния дозы шзмеряемой средьт, выданной установкой, на установке
поверочноЙ уIrиверсЕuБЕоЙ УПУ-АТ или на веса<. ОпределеЕие относительЕой погреппrости
устаЕовки цроводят Еа номинtlльном расходе, ук€tзiшном в пасrrорте установки. При измерении
обеспечивается нЕlлив це менее 30 секунл. При измерении массы производят не менее З_х
измерний.

Определение относитеJъной погрешности проводят в следlтопцй последоват€льности:

- обнулить покЕваIIия весового устройства (при использовании в качестве средства
поверки установки поверошrой уЕиверсЕ}льной УПУ-АТ) или вссов (при использовании в качестве
средства поверки весов);

- задать дозу вьцачи на установке;
- произвести вкJIючение устаЕовки и при устtIновленном зЕачении расхода ЕаJIить

измеряемую среду в мерник (при использоваЕии в качестве средства поверки установку поверочrrую

уIIиверсЕLIIьную УПУ-АТ) или в емкость, устilновленн}.ю на весах (при использовании в качестве
средства поверки весов) или в промежугочную емкость;

- з€lписать значеЕие м€юсы измеряемой среды по пок€вывающему устройству устаIrовки;
- записать значение массы измеряемой среды по rlок€в€tниям весового устройства (весов).



Отrrосительную погрешность установки при измерении массы, 0/о, определ-шот по формуле:

(l)

M"i'P*i
М*,

(р*,- Р"о,di)'

где

вытaцкивающей силы, кг;
Mu масса измеряемой среды по показаниJIм весового устройства (весов) без учета

выт€шкивaющей силы, кг;

р" - плотность измеряемой среды по покtваниям эталона плотности, кг/мз;

р" - плотность окружtlющей среды, кг/мЗ (при температуре (20*5) "С значеЕие
плотности окружающей среды необходимо выбирать из таблицы А.1
(приложения А), а при темцературе окрухающей среды отличЕой от (20+5) 'С -
из спр€вочЕых дапньж дJuI конкретной температуры);

i - порядковый номер измерения.
Установку счит!lют прошедшей проверку, если зЕачения относительной погрешности

устЕlновки при измерении массы жидкости rte превышatют цределов погрецности +0,1 5% пllм *0,2Yо
иllи *0,25Yо, в З€lВисиМости от типа приМеняемоrо счеТчика-расхоДоМера Массового и УкaВаНЕых в
паспорте установки.

6,4,1,2 Определение относительной погрешности уст€шовки при измереЕии объема
Относительную погрепшость устilновки при измерении объема определяют путем сличения

объема измеряемой среды, вьцанной установкой, измеренной установкой поверочной

универсаJIьноЙ yITy-AT или этаJIоном объема. Определение относитеJъноЙ погрешности установки
проводят на номинальном расходе, ук€ванном в паспорте установки. При измерении обеспечивается
нмив не менее 30 секуЕд. При измерении объема IIроизводят Ее менее 3-х измерениЙ.

Опрсделение отлlосительной погрешности устацовки при измерении объема производится
следующим образом:

- перед начаJIом проверки эталон объема или мерник установки поверочной

уIIиверс€}льной УПУ-ДТ должец быть смочен измеряемой средой;

- задать дозу вьцачи на устtшовке;
- произвести вкlIючение ycTElHoBto.I и при устшrовлешlом значеции рtюхода наJIить

измеряемую среду в эталон объема шм мерник уст€lновки поверочной универсальной УПУ-АТ;
- измерить значение объема по показаниям этЕlлона объема или показаниrlм установки

поверочной },ниверсальноЙ УПУ-АТ и измерить температуру измеряемоЙ среды в установке и
этаJIоне объема или мернике устЕtновки поверочной унl,lверсальной УПУ-АТ.

Относительную погрешностъ установки при измерении объема, 0/о, определяют по

формуле:

- (М",-м",",,)
tj,=| '' *"'|.l00,
'I Mu*, )

+,=(r+l ,оо

V,i = Vzo. (r + з, а 
"i 

. Qni- 20)+ ! .k 
r, - r,,))

(2)

му
М*.

(з)

(4)

где Vу

[/"



- действительн€ц вместимость мерЕика установки поверочIlой 1пиверсальной
УПУ-АТ или этаJIона объем4 соответствующiц температуре IIJпос 20 "С, дм3;
температура измеряемой среды в установке (по показаниям преобразоватеJIя
температуры в составе установки, в слrIае его отсугствиJI, по пок€tзtшиJIм
счетчика-расходомера массового, входящего в состав устаповки), 

ОС;

- температура измеряемой среды в мерЕике установки поверочной универсальной
УПУ-АТ иJIи этЕtлона объема, ОС;

- коэффициент линейного расширеция материала стеЕок мерника установки
поверочной универс€шьной УПУ-АТ иJIи эталона объема, oC-l (опрелеляется в
соответствии с экспlryатационными док},ментами устtlновки поверочной

универсЕчIьной УПУ-АТ иJIи этаJIоЕа объема;

- коэффициент объемного расширения измеряемой жидкости, oC'l (при
испоJIьзовatнии нефтепрод}ктов в качестве измеряемой жидкости выбирается в
соответствии с приложением Г Р 50.2.076-2010 (ГСИ. Плотность нефти и
нефтепродуктов, Методы расчета, Программы и таблицы приведеЕия)) или
опредеJIяется лабораторным методом. При использов!lнии воды в качестве
измеряемой жидкости оправJuIется в соответствии с приложением,Щ Еастоящего
документа или опредеJuIется лабораторным методом);

- порядковый номер измерений.
Установку счиЕlют прошедшей проверку, если значения относительной погрешности

устalновки lIри изморении объема жидкости не превышtlют пределов погрепшости+0,15Уоutлц+0,2Yо
илп *0,25о/о, в ЗtlВисимосТи от типа примеЕяемого счетчика-расходомера массового и укuвttнных в
паспорте установки.

6.4.1.3 Огrределение абсолютной погрешности установки при измерении температуры
Определение абсолютной погрешности установки при измФеЕии температуры

производится при значеЕии температуры измеряемой среды, установившейся на момент поверки.
Измерсния выполняются не менее трех рarза.

Вычисляют абсоrпотную погрешность измерений температуры для кФкдого измерения, ОС,

гlо формуле

bt,=tr-tr, (5)

где ty температура измеряемоЙ среды по показаниям счетчика-расходомера, входящего
в состав установки, 

ОС;

|э - температура измеряемой среды по показаниям термометра, ОС;

i - порядковый номер измерений.
Установку считtlют прошедшей проверку, если значения относrtтельной погрешЕости

устtlновки при измерении температуры жидкости не превышают пределов погрешности *0,2 ОС или
*(0,5+0,0lt) ОС в зависr.плости от типа rrримешIемого счетчика-расходомера массового и yк€tзElнt{bж

в паспорте установки.
Если в состав установки входит отдельный преобразователь температуры,

предназначенньй для измерений температуры измеряемой среды, то он поверяется цо своей
метод{ке поверки, указанной в его описании типа.

6,4.|.4 Определение абсолютной погрешности устilновки при измерении IшотЕости
Определение абсолютной погрешности измерений плотности производится с

испоJБзованием эталоЕа плотносм. Определение абсолютной погрешности устttновки при
измерении плотIIости производится при зЕачеЕии плотпости измеряемой среды устаЕовцвшейся на
момент поверки. Измерения этЕlлоном плотности измеряемой жидкости допускаотся проводить
методом Еепосредственных измерений плотности в потоке измеряемой жидкости в трубопроводе
или методом измерений плотности измеряемой жи.щости эталоном плотности после отбора пробы
измеряемой жидкости. Производят не меЕее трех измереЕий. При каждом измерении производят
измерение температуры измеряемой жидкости в установке и в месте измерений плотности

Vzo

ц

tM

ам

р



измеряемоЙ жидкости этtlлоном плотЕости (для метода изпtерениЙ плотности в потоке измеряемоЙ
жидкости),

Вычисляют абсоrпотную погрошность измерений плотности для к€Dкдого измерения, ОС, по
формуле:

Ьр -Pyi-P,i (6)

где fu плотность измеряемой жидкости по показаниям установки, усредненной за время
измерений, кг/мЗ;

р - плотIIость измеряемой жидкости по покЕlз€tниям эталоЕа IIлотности, приведенн€ц к
температуре и давлению измеряемой жидкости в установке в момент измерений
плотности, кг/м];

i - порядковый номер измерений.
Г[потность нефтепродуктов по покЕ}заниям эт€цона trлотности, кг/м3, приводится к

температУре измеряемоЙ жидкости в установке в момент измерениlI плотности в соответствии с
формулой (l2) и приложением Г документа Р 50.2.076-2010 <ГСИ. Плотность нефти и
нефтепродуктов. Методы расчета. Программы и таблицы приведения>.

Приведение плотности воды к температуре воды в установке осуществляют посредством
ПРИВеДения (нагрева или охлаждеЕия в измерительноЙ ячеЙке эт&тона плотности) температуры,
отобранноЙ измеряемоЙ жидкости к темп9раlуре измеряемой жи,щостц в установке в момент
измерений.

УСТановкУ считают прошедшей проверку, если значения абсолютной погрешности
УСтtшоВки при измерении плотности не превышают пределов погрешности *0,5 кг/м3 иrпr +l кг/м]
В З€lвисимости от типа примешIемого счетчика-расходомера массового и укшtlнных в IIаспорте
установки.

6.4.1.5 Определение метрологических характеристик средств измерений, входящих в
cocTElB установки

Если в состав установки входит влагомер поточный, предназначенный для измерений
ОбЪемноЙ Доли воды в нефти, то он поверяется по своей методике поверки, указанной в описании
типа.

Поверку вл€lгомера поточного, входящего в состав установки, допускается не проводить,
если срок действия его свидетельства о поверке 2 года или более.

УСтановкУ считatют прошедшей проверку, если в.цагомера поточного, входящего в состав
установки имеет действ},ющее свидетельство о поверке со сроком действия 2 года или более.

6.4.2 Определение мýтрологических характеристик устаIIовки поэлементным способом
6,4.2,1 Метрологические характеристики установки опредеJuпот путем поэлемеIlтного

определеЕIIJI метрологиЕIеских характеристик средств измерений, входящих в состав устаЕовки, в
соответствии с докумеЕтами на методики их поверкп, приведенных в таблице l или в Ir( оrlис€шиях
типа.

Таблица 1

Наименование средства измерений Наименование докум9нта на поверку

Расходомер массовый Рrоmаss
(ГСИ. Расходомеры массовые
поверки), }"твержденн€tя ГIДr СИ
апреле 2011 г.

рrоmаss. Мстодика
ФГУП <ВНИИМС> в

счет,тик-расходомер массовый
Micro Motion

МП 45l15-16 (ГСИ. Счетчики-расходомеры массовые
Micro Motion. Методика поверки) с измgнеЕием Nэl,
утвержденнtш ФГУП (ВНИИМС ) 22,1220 1 6.

Счетчик-расходомер массовьй
эмис-мАсс 260

ЭМ-260.000.000.000.0l МП <Инструкция. ГСИ. Счетчик-
расходо\{ер массовый (ЭМИС-МАСС 260)). Методика
поверки>, угвержленнЕuI ГЦИ СИ ЗАО КИП (МЦЭ)
20 октября 20l4 г.



таблицы

Поверку средства измерений, входящего в состав установки, допускается не проводить,
если срок действия ого свидетельства о поверке 2 года или более.

7.ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ.

'l .l Результаты цоверки, изIиеренцй и вычислений вносят в протокол поверки
произвольной формы.

'1 .2 При положительньD( результатах поверки оформляют свидетельство о поверке

установки в соответствии с приказом lчIинпромторга России от 02 июля 2015 г. }lb 1815
<Об угвержлепии Порядка проведения поверки средств измерений, требования к знаку поверки и
содержанию свидетельства о поверке>. Наносят знак поверки на свидетельство о поверке устаIIовки.

7.3 На оборотной стороне свидетельства о поверке или в протоколе поверки }кЕtзыв€lют
н€lименования и типы средств измерений, входящrх в состав установки, их зttводские номера и
даЕЕые об их поверке, а также значенIле номинальIIого расхода, Еа котором lrровод.Iлось
определение метрологиЕIеских характеристик.

7.4 При отрицательных результатах поверки установку к эксплуатации не допускают и
выдilют <Извещение о непригодности к применениюD с ук€rзаЕием причин в соответствии с
приказом Минпромторга Росоии от 02 июля 2015 г. JrlЪl815 <Об утверждении Порядка проведепиrI
поверки средств измерений, требования к зЕаку поверки и со/IержаЕию свидетельства о поверке)).

должеЕие
Наименование средства измерений Наименование документа на поверку

Счетчик-расходомер массовьтй
ЭЛМЕТРо-Фломак

З124.0000.00-0l МП <Счетчики-расходомеры массовые
ЭЛМЕТРО-Фломак Методика поверки)), утвержденЕ€uI
ФГУП <BнИИМС) 28.06.20 1 6

Счетчики-расходомеры массовые
скАт

МП 0249-1,-2015 <Инструкчия. ГСИ. Счетчики-
расходомеры массовые СКАТ. Методика поверки>,

утверждеЕн€ц ФГУП (ВНИИР) З 1.0З.201 5.

Влагомер поточньй ВСН-АТ
МП 0Зl0-6-2015 <Инструкция. ГСИ. Влагомеры поточные
ВСН-АТ. Методика поверки), утверждеIrная
ФГУТI (ВНИИР> 08.09.20l 5.

Влагомер сьтрой нефти ВСН-2
кИнструкция. ГСИ. Влагомеры сырой нефти ВСН-2.
Методика поверки. МП 0016-2-2012>, угвержденная ГIJИ
си Фгуп вниир 15.10.2012.

Контроллер измерительный АТ_
8000

МИ 25З9-99 <ГСИ. Измерительные канЕlлы контроJшеров,
измерительно-выlIислцтельньD(, управJI'Iющих,
программно-технических комплексов. Методика поверки>.

Контроллер измеритеJьный ОЗНА-
Kl5

МИ 2539-99 <ГСИ. llзмеритеJьные каналы коЕтроJIлеров,
измерI4тельво-вьпIислительных, управJUIющих,
программно-техниtIеских комплексов. Методика поверки).

Контроллер программируемый
SIMATIC S7-1200

МИ 2539-99 <ГСИ. Измерительные каналы контроллеров,
измерительно-вьItIислительньтх, управJUIющЕх,
програJ\,fмно-технических комплексов. Методика поверкц).

Контроллер программируемый
DirectlOGIC

МП 201-001-2016 <Контроллерьт программируемые
DirectLOGIC, CLICK, Productivity 2000, Productivity 3000,
Protos Х, Теrmiпаtоr. Методика поверки), утверждеЕн.ц
ФГУП <BНиИМС) 1 9.08.20 l 6.



Прпложение А
(сшравочное)

Плотпость воздуха

A.t ГIлотность возду)<a опрсдеJlяют исходя из значеrrий температуры и атмосферного
д:lвления оrgужающсй среды в соответствии с таблицей Д.l.

Таблица A.l - f[потность воздда

, Давле- l

ние, мм i

' рт. ст. l

плотность, кгlмз

1 ,016 1,0,12 ; 1 ,009 1,005 1,002
,1,017 1,01з 1,010 1.006 1,00з 0,99з 0,989

1.032 1.025 1,021 1,018 1.000 0.997

,1,080

1,096

1,104

705 1,137

710

715

,1,145

1,153

1 ,141

. 72о 1,16,'|

1,169

765

1,014 1,с11

1.138

1,012 1,008 , 1,005 ]

1,027 1,024

1,098

1,0о7

1,076 1,07з 1,069 1,065 1,062 1 ,058 1,054

1,089 1,085

1,093

1,101

1,1зз 1,129 1 ,125 1 ,121 1,118 1 ,114
,1 

,1 53 1 ,149 ,| ,145 1,14"l

1,161 1,157 i1,15З

1,241

1 ,134 1,130 ,1,126
1 ,,l 49 ,l ,145 1,142 1,1з8 1,134

1,146 1,142

1,,l61 ]

, 770

1 ,189 1.185 |.loI 1 ,17т 1 ,173 1 .169

1 ,185
,1,181 1,177

1,21з 1.209 1,205 1,200 1 ,196 1 ,192
1 ,221 1 ,217 1 ,212 1,208 1 .204 | 1.200 :

1.2,16 1,212 1,2о7

1,232 1,228 1,224 1,22о

775 ;

780 l 1,258 1,254

0,995 0,991 i0,988 0,985 0,981

1 ,024 1,020

1,040 1,0зб | 1,0зз 1,029 1,026 1,022 , 1,019 1,015

1 ,041 : 1,037 1 ,03з ,l ,030 ] 1 ,026 1,02з '|,019 1,016 l1,013
1,049 1 ,045 1,041 1,0з8 i 1,034 1,031

1,049 1.046 ; 1,042 1,039 1.0з5 1 .0з2
1,от2 1,068 l 1,065 '1,061 l 1,057 1,054 : 1.050 1,о47 1,043 1,040

,l,051 
1 ,о47

1,0Е1 1,077 1 .о73 1 ,070 | ,l ,066 1 ,062 i 1,о59 1 ,055

1 ,081 1,077 i 1 ,0т4 ,l ,070 1,067 1 ,063

1 ,089 1 ,085 1 .082 1 ,078 1,074 1 .о71

1 ,097 1 ,093 ] 1,090 1 ,086 , 1,082 1 ,079

1,1,1з i1,109 1,1о5 1,'l01 :1,098 '1,094 1,О9о '1,086

1,125 i 1,121 1,117 | 1,11з 1,,109 1,1о5 1,1о2 1,о98 1,094

1,129 1 ,125 1,121 1,11т 1,113 1,110 1,106 i1,102
1.137 !1,1з3;1,129 i 1,125:1,121 i 1,117 1,1,14 ]1,11о il,too
1,145 1,141 1,137

1,169 i 1,165 l 1,161 ] 1,157 1,153 , 1,149

1,173 i1,169 1,165 , 1,16,| 1,157 ,|.153 1,149 : 1,146

1"173 , 1,169 ,|,165 1,161 :1,157
1,185 r'1 ,181 1,177 1,173;1,'l69 1,165

1,205 , 1,201 , 1.197 1,193

1 ,209 | 1,205 1,20,1 1 ,197 1,,19з ,| 
,189

,1 .193 1.1891 ,213 l 1,209 1,205 i1.201 ,,1,197
1 ,2?1 ,, 

1,217

1,242 | 1,2з8 1,229 | 1,225

1,232 ] 1,228 11,224 1,22о

1,248, 1,244 ; 1,24о 1,23в'- 1,2з1 1.227т85 1,266 |,1.26'| 1,257 1,252
1,256 | 1,25?:1,248 1,243'1,239 1,235790 1,274 i 1,269 , 1,265 1,260

1,277 | 1,273.1,268 1,256 1,251 1,247

l0



Прплоlкевпе Б
(справошос)

Коэффпцпент лццейЕого расшцрешшя мsтерпела стецок мерппка

Б.l Коэффициеrrт линейного расцшрения материала стеЕок мерника опредеJuIют в
соответствии с таблицей Б.l.

аблица Б.l - Коэффиrшент rпrнейного стенок

Материал стенок мерпика Коэффшrиент линейного расширения, 
ОС-1

Стапь углеродистtц 1 1,2.10-6

Ста.lь легироваЕкая l1,0.10-6
Ста-ть нержавеющ(ш l6,6.10-6
Латунь l7,8,10{
Аlпомлтпий 24,5.10-6
Медь |7,4,104

11



Пршложепие В
(спразочное)

Схема подкпючеппя средств поверкп п устаповкп
для поверкп установкц массовым методом

l - установка, 2 - термометр, 3 - трубопровод подводящй.,4 - трубопровод, 5 - резервуар,
6-трфопровод сrшвной,7 - смотровое стекJIо, 8 - *р*,9 - весы, l0 - емкость, 11-кран,
12 -крап ргулируюшd.

Рисунок B.l - Схема поJкJIючения средств поверки и установкЕ с Еасосом
дIя поверки уст€lIIовки массовым методом

12



1-установка"2-термометр,3-труболрводuоltводяIlЕrй,4-трубоuрозод,5-резорвуар,
6-трФопроводслшной,7-смотровоеgIвкпо,8-*раu,9-весы, 10-ал<остъ, 11 -KparTo
12-tEaB реryшrylпопщй, 13 -насос подачи.

Рисупок В.2 - Схема подключепЕя ср€дс,гв поверки и усгаповки без насоса
дIя поверки ycTmIoBKE It €юсовым мýтодом

1з



Прпложенпе Г
(справочное)

Схема подrспючеЕця средств цоверкп ц устацовкп
для IIоверкп устаповкп объемным методом

1-усгановка2-термометр,3-трубопроводподводrщлй,4-трубопровод,5-резервуар,
.6-трубопроводсливной,7-смотровоестекJIо,8-кран, l0-мерник, 11 -кран, 12-KpaH
регулирующrй, 1 3 - трубопрвод воздухоотводящкй.

Рисунок Г.1 - Схема подкJIючения средств поверки и устtlновки с Еасосом
дц цоверки устtlновки объемным методом

l4



1 - установк4 2 - термомстр, 3 - трубопровод подводящwI14 - трубопровод, 5 - резервуар,
6-трфопроводсJIивЕой,7-смотовоестекJIо,8-кр*, l0-мерпик, ll-KpaH, 12-кран
рryшруюшщй, 13 - насос подачи, 14 - трубопровод воздд(оотвод.щй.

Рисрок Г.2 - Схема подкJIючения средстts поверки и установкЕ без насоса
для поверки установки объемным методом
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